

营商环境工作动态

第 24 期

红旗区优化营商环境工作委员会办公室

2023年7月17日

红旗区优化营商环境信息周报

(2023年第二十四期)

2023年7月10日—7月16日

一、重要讲话

(一) 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议

会议指出，当前，我国发展面临复杂严峻的国际形势。要完善开放型经济新体制的顶层设计，深化贸易投资领域体制机制改革，扩大市场准入，全面优化营商环境，完善服务保障体系，充分发挥我国综合优势，以国内大循环吸引全球资源要素，提升贸易投资合作质量和水平。

(二) 李强主持召开平台企业座谈会

李强强调，各级政府要着力营造公平竞争的市场环境，

完善投资准入、新技术新业务安全评估等政策，健全透明、可预期的常态化监管制度，降低企业合规经营成本，促进行业良性发展。要建立健全与平台企业的常态化沟通交流机制，及时了解企业困难和诉求，完善相关政策和措施，推动平台经济规范健康持续发展。

二、重要政策

（一）《河南省实施扩大内需战略三年行动方案（2023—2025年）》印发

《行动方案》共从8个方面提出77条任务举措，并在“整体谋划推进”的基础上开展“重点攻坚突破”，聚焦“重大事项”与“重大项目”，研究制定“2张清单”，明确一批标志性、牵引性的举措和项目，推动扩大内需战略走深走实。

三、营商大事件

（一）河南省开展经营主体严重违法失信行为专项治理

通过为期半年的专项行动，重点排查一批严重违法失信案件线索，集中查处一批严重违法失信案件，强力惩戒一批严重违法失信经营主体，曝光一批典型案例，形成一批制度机制成果，深入推进经营主体信用体系建设，强化信用约束和失信联合惩戒，促使经营主体“存戒惧、知敬畏、守规矩”。促进经营主体信用水平整体提升，助推河南经济社会和市场主体高质量健康发展。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.海南省发布《海南省 2023 年营商环境制度集成创新重点任务》

日前，海南省营商环境建设厅发布《海南省 2023 年营商环境制度集成创新重点任务》，以制度集成创新项目为抓手，着力打造法治化、国际化、便利化和公平、透明、可预期的一流营商环境。

2.全国首家营商环境主题公园在山东滕州焕新亮相

营商环境主题公园占地面积 500 余亩，由“一厅一廊一馆四分区”组成，是滕州优化营商环境一次别出心裁的宣传创新。“一厅一廊一馆”分别指的是营商会客厅、营商环境宣传长廊、善商善企展览馆，“四分区”指的是将公园整体分为门户活动区、主题景观区、政企共享区、花海游赏区，它们共同组成滕州营商环境主题公园的核心内涵，以时尚且充满创感的形式阐释“善城兼爱、善商善企”精神。

（二）省内地域亮点

1.邓州市“智能回访+人工二次回访”倒逼政务服务质量提升

邓州市以推动政务服务便利化、提升群众办事便利度和体验感为导向，依托人工智能、大数据等先进技术，创

新上线政务服务满意度 AI 智能回访系统，并结合人工二次回访，畅通多维政务服务回访渠道，倒逼政务服务质量提升。

2.济源示范区：探索“五金融合”增信模式 打造“银企无忧”信贷环境

近年来，济源示范区财政金融局立足金融服务职能，以解决中小微企业融资难融资贵难题为出发点，从贷前担保增信、到期续贷应急周转、贷款风险补偿三方面着手，形成政府融资担保资金、应急周转金、中小微工业企业转贷应急资金、中小微企业贷款风险补偿资金池、中小微企业助保金的“五金融合”增信模式，全方位缓释企业融资风险。

五、红旗动态

（一）各镇办、红开区

无

（二）各指标牵头单位

1.区发改委：红旗区联合市发改委开展“诚信万里行 信用进园区”暨信用修复培训活动

7月14日上午，红旗区信用办联合新乡市发改委在智慧岛园区组织开展“《河南省社会信用条例》进园区暨企业信用修复培训”活动。活动从社会信用体系建设发展历程、河南省社会信用条例重点内容、2023年信用体系

建设要点三个方面为大家开展深入浅出的讲解，站位有高度、指导有准度、讲解有温度，为我区信用体系建设工作指明了方向、划出了重点、提供了方法。活动对2023年5月1日起施行的《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法（试行）》进行详细解读，对社会信用体系建设概述，信用修复的概念，新办法实施后信用修复的标准和流程等内容进行讲解，并针对信用修复过程中常见的问题进行了解答。

（三）指标配合单位

1.区人社局：持续推进监测对象就业务工政策落实

7月10日，区人社局联合区农业农村局深入镇村进行实地调研，了解具体情况，掌握详实数据。先后来到洪门镇和小店镇，在前期全面排查的基础上，与镇村干部进行深入探讨交流，详细听取了各村务工就业现状排查汇报，认真了解各镇村监测对象当前在政策落实过程当中存在困难，并针对具体问题进行协商研判。下一步区人社局将充分结合本次调研结果，加强交流沟通，在优化审批流程，强化服务力度，扩大宣传广度的方面进一步夯实举措、持续用力，确保通过实实在在的举措为群众带去实实在在的利益，全面推动稳岗就业工作取得扎实成效。

